

# ★信息快车

（10月17日）

**纳雍** 10月14日,贵州省纳雍县检察院联合该县纪委监委在县文化广场举办以“严惩职务犯罪,守好人民‘粮袋子’”为主题的“世界粮食日”普法宣传活动。活动中,检察干警向群众、商铺经营者宣传粮食安全法律法规,解答相关法律问题,并结合办理的案件以案释法。

（邓小碟）

**榆中** 近日,甘肃省榆中县检察院与该县公安局、教育局联合会签《关于建立协作机制加强未成年学生权益保护的意見》。根据《意见》,三方将完善信息互通研判、罪错未成年人分级干预、控辍保学协作配合、涉案未成年人帮教救助、校园安全防控协同治理等机制,促进平安校园建设。

（王姪妮）

**宜昌点军** 近日,湖北省宜昌市点军区检察院未检干警来到宜昌市外国语实验小学,为学生们上了一堂法治课。课上,未检干警结合学生的认知特点,通过播放法治动画、互动问答等形式,讲解防范性侵害的方法以及遭遇不法侵害该怎么办等知识,并向学生发放自我保护普法宣传册。

（周雨琪）

**邹城** 近日,山东省邹城市检察院与该市市场监督管理局召开知识产权保护工作座谈会。会上,该院介绍了近年来办理知识产权案件的情况,双方围绕如何优化知识产权保护工作衔接机制、加强信息共享、疑难案件讨论、联合法治宣传等内容进行深入交流。

（任苗苗）

**金堂** 四川省金堂县检察院干警近日来到金堂县职业高级中学,开展“预防未成年人犯罪”主题宣讲活动。检察干警结合案例,讲解预防未成年人犯罪法,引导学生学法守法,远离违法犯罪。

（金检宣）

**深圳龙华** 近日,广东省深圳市龙华区检察院开设“龙检微课堂”。课堂上,该院获评全省检察业务尖子、全市优秀共产党员、全市检察菁英人才等荣誉的领导干部和业务骨干紧贴检察工作实际,围绕数字检察、文书制作、案卡填录、典型案例撰写、检察信息与写作等专题进行授课。

（郑雅今 赵伟坚）

**安康汉滨** 陕西省安康市汉滨区检察院近日与秦岭南麓地区检察院召开破环境资源保护犯罪案件办理工作座谈会。会上,两单位就近年来环资刑事案件、公益诉讼案件办理情况进行交流,并分析案件质量、效果等方面存在的问题及原因。双方重点围绕涉环资类案件中的事实认定、法律适用、完善证据链条等问题展开讨论。

（成丽娜）

**霍山** 近日,安徽省霍山县检察院开展“法治宣讲进企业”活动。活动中,检察干警来到该县德润塑胶有限公司,向企业负责人介绍“检察护企”专项行动开展情况及工作举措,了解企业的法律需求,并为企业提供“订单式”普法服务。

（储玉霞）

**同心** 宁夏回族自治区同心县检察院近日以“‘未’爱护航 携手‘童’行”为主题,面向辖区妇联工作者开展未成年人保护暨预防性侵害专题教育活动。活动中,检察干警结合案例,讲解侵害未成年人强制报告制度落实要求及注意事项,督促妇联工作者认真履职,发现线索及时报告。

（虎自霞 马鑫雨）

**南宁青秀** 今年以来,广西壮族自治区南宁市青秀区检察院以“水韵青检”检察文化品牌建设为抓手,积极开展检察人才培养工作。该院定期举办“青检说检察文化”活动,通过组织优秀干警分享工作经验等形式,激发全体干警干事创业的活力,着力打造德才兼备、争先创优的青检团队。

（李扬）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（10月17日）

**温州瓯海** 10月14日,浙江省温州市瓯海区检察院检察官为瓯海职业中专集团学校的教职工开展“强制报告制度”主题宣讲。宣讲会上,检察官详细解读了侵害未成年人强制报告制度的主要内容及落实要求,呼吁教职工履职尽责,为未成年人健康成长筑起安全防线。

（徐啸）

**怀集** 10月14日,广东省怀集县检察院干警走进桥头镇红光村,开展“立足检察职能,依法打击危害食品药品安全犯罪”法治宣传活动。活动现场,检察干警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众普及食品药品安全知识及相关法律法规,并讲解辨识假冒伪劣商品的方法。

（钱丽娟）

**清镇** 10月14日,贵州省清镇市检察院检察官来到贵州传媒职业学院,为300余名学生上法治课。课上,检察官以案释法,为学生讲解如何辨识毒品、防范“两卡”犯罪、网络安全等方面的法律知识,并现场解答师生的法律问题。

（安昌勇）

**三台** 近日,四川省三台县检察院联合该县公安局、市场监督管理局等单位举办以“诚信尚俭 共享食安”为主题的食品安全普法宣传活动。活动中,检察干警通过现场讲解、接受法律咨询、发放宣传资料、以案释法等方式,宣讲食品安全法等相关法律法规,引导群众积极提供案件线索,共同参与食品安全治理。

（蒋丽蓉 赵银照）

**南漳** 湖北省南漳县检察院近日制定《南漳县检察院刑事案件研学讲用工作办法》。根据《工作办法》,该院每月定期召开刑事案件研学讲用会议,全面总结分析办理刑事案件中存在的问题。目前,该院已召开跨部门案件研判会议6次,发现监督线索并推动成案5件。

（尹周航）

**商南** 近日,陕西省商南县检察院与该县法院、民政局、社会保障局等单位联合会签《关于建立民事支持起诉协作配合工作机制的意见》。《意见》从民事支持起诉工作原则、适用案件范围、具体办案流程、信息共享、线索移送、结果反馈、宣传联动等方面作出详细规定,切实帮助特殊群体解决实际困难。

（陈园园）

**黄山屯溪** 安徽省黄山市屯溪区检察院检察官近日走进黄山市三特传感器部件有限公司,开展知识产权保护法治宣传活动。检察官通过讲解案例、释法答疑、发放宣传资料等方式,普及知识产权保护知识,了解企业在知识产权保护工作中遇到的问题,并提出对策建议。

（王珍珍）

**临洮** 近日,甘肃省临洮县检察院联合卓尼、临潭、岷县、渭源、康乐、广河、永靖、东乡族自治县检察院会签《洮河中下游生态环境保护跨区域检察协作机制》。《协作机制》确立了日常工作联络、信息资源共享、案件办理协作、研讨交流等机制,并对调查取证、重大跨区域生态环境保护案件会商和联合办理等工作作出具体规定。

（周应林 张晓娟）

**建宁** 福建省建宁县检察院近日以“网络安全伴夕阳,共筑平安养老网”为主题,开展网络安全法治宣传活动。活动中,检察干警走进养老机构,向老年人讲解网络安全法,剖析针对老年人的网络诈骗案例,提醒老年人保护个人信息,增强网络安全意识。

（陈瑜）

**通辽科尔沁** 近日,内蒙古自治区通辽市科尔沁区检察院干警受邀来到该区交通小学,举办法治教育讲座。讲座中,检察干警通过播放视频、讲解案例等形式,就什么是宪法、宪法与我们的关系等内容进行讲解,并就学生关心的法律问题进行解答。

（张美娟）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）